Аннотации рабочих программ дисциплин учебного плана по направлению подготовки 060201.65 «Стоматология»

«Биология»

	Цель изучения дисциплины 


	
	Программа по биологии для студентов стоматологов отражает современное состояние развития биологической науки и учитывает задачи преподавания ее как учебной дисциплины для естественнонаучной и профессиональной подготовки врачей.

Современная биология является основополагающей наукой в единой системе знаний о природе и человеке. Выявляя на основе исторического метода и системного подхода общие закономерности развития и существования живых организмов, она дает научное обоснование представления о биосоциальной природе человека, его месте и значении в природе.

Возрастающая роль познания биологических предпосылок жизнедеятельности человека на современном этапе развития природы и человечества в связи с научно-техническим прогрессом, задачами здравоохранения и профилактической медицины определяет значение биологии как фундаментальной дисциплины в системе медицинского образования.

В системе профессиональной подготовки врача медицинская биология является базисной дисциплиной. Будущий врач должен знать медико-биологические аспекты экологических проблем человека, необходимые для формирования науки о здоровье.

Таким образом, целью данной дисциплины является преподавание биологии как целостной дисциплины в рамках которой в логической последовательности изучаются фундаментальные свойства живого на эволюционно обусловленных уровнях организации биологических систем, подготовка студентов по вопросам генетики, паразитологии и экологии – дисциплин, являющихся теоретической основой профилактической медицины, в объеме, необходимом для выполнения обязанностей врача.

Учебная программа по медицинской биологии, генетике и экологии включает следующие разделы: цитология, размножение, биология развития, генетика, медицинская паразитология, вопросы эволюции, антропогенез, биосфера и человек, а также медико-биологические аспекты экологии.

В разделе «Цитология» предлагается рассмотреть широкий круг вопросов по морфофункциональной организации клетки. Сделан акцент на изучение количественных и качественных характеристик кариотипа человека в норме, а также при геномных и хромосомных мутациях, приводящих к развитию тяжелых наследственных заболеваний.

В разделе «Размножение» подробно рассматриваются механизмы ауторепродукции генетического материала, различные типы деления клеток, формы размножения. Большое внимание уделяется проблемам клеточной пролиферации в медицине.

Биология развития рассматривает индивидуальное развитие организмов, внутриутробное развитие человека. Для врача важно знать, как влияют на человека тератогенные факторы, мутагены, канцерогены. Большое внимание уделяется проблемам реализации наследственной информации в фенотип, восстановительным процессам в организме, физиологической и репаративной регенерации.

В разделе «Генетика» предлагается рассмотреть закономерности наследования признаков у человека, наследственных заболеваний и их профилактику. Кроме того рассматриваются вопросы медико-генетического прогнозирования – определение риска рождения больного ребенка в семье.

В разделе «Медицинская паразитология» рассматриваются вопросы, касающиеся биотических связей между различными компонентами биогеоценозов. Рассматриваются экологические основы паразитизма. Изучаются взаимоотношения в системе «паразит-хозяин».

Большое внимание уделяется экологической классификации болезней (инвазионные, инфекционные, трансмиссивные и природноочаговые).

При изучении медико-биологических аспектов экологии особое внимание уделяется влиянию биогенных и абиогенных ксенобиотиков на здоровье человека.

При составлении программы учтены опорные знания среднего образования и координация преподавания и обучения со смежными и последующими медико-биологическими и клиническими дисциплинами.

	Место дисциплины в учебном плане

	Математический и естественнонаучный цикл

	Общая трудоемкость дисциплины (час)

	180 часов

	Знания, умения и навыки, получаемые в результате освоения дисциплины 

	В результате изучения дисциплины студент должен:

ЗНАТЬ:

· принципы и механизмы наследования, законы генетики;

· биологию клетки, вопросы эволюции, основы экологии;

· диагностику и лечение паразитарных заболеваний человека;

· основные этапы гаметогенеза, эмбрионального и постэмбрионального периодов развития человека.
УМЕТЬ:

· работать со специальной литературой по биологии;

· работать с микроскопической техникой;

· изготавливать временные микропрепараты;

· определять в препаратах простейших гельминтов, членистоногих;

· решать задачи по цитологии;

· решать задачи по генетике;

· определять половой хроматин в соматических клетках слизистой оболочки щеки;

· решать ситуационные задачи по паразитологии.

· проводить микроскопирование препаратов, грамотно работать со световым микроскопом;

· работать с генеалогическим, близнецовым и популяционно-статистическими методами генетики человека;

ВЛАДЕТЬ:

· генетической символикой, выводить и доказывать основные законы общей и медицинской генетики, характеризовать генотип и фенотип больных с наследственной патологией;

· биологической и медико-экологической систематикой паразитов человека.

ИМЕТЬ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ:

· об изменениях клеточных структур при патологии;

· о методах идентификации хромосом;

· о цитологических механизмах возникновения и развития злокачественных новообразований и СПИДа;

· о влиянии ксенобиотиков на здоровье человека;

· о международных и национальных программах по изучению биосферы;

· об экологической безопасности;

· о роли средовых факторов в развитии кариеса;

· о токсификации продуктов питания в организме человека;

· о проблемах охраны окружающей среды и выживания человечества;

· об иммунологических механизмах тканей и органов ротовой полости человека;

· о проблемах трансплантации в стоматологии

	Содержание дисциплины
	1. Введение.

2. Цитология
3. Размножение 
4. Биология развития
5. Генетика
6. Основы медицинской экологии. Ноосфера
7. Медицинская паразитология
8. Вопросы эволюции. Антропогенез.

	Виды учебной работы 
	Лекции, практические занятия.

	Используемые информационные, инструментальные и программные средства 
	Лаборатория биологии с экологией на 20 посадочных мест (столы, стулья, мультимедийный проектор, ноутбук, доска, экран, рН-метры, микроскопы; комплект микропрепаратов, комплект макропрепаратов, таблицы) 

	Формы контроля успеваемости студентов 
	Очная форма обучения: 2 семестр - экзамен

очно-заочная форма обучения: 2 семестр - экзамен


